

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:

Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Felcélós szerkesztő:

BELEZNAV LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: **DARÁNYI FERENC.**

Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitási sora 30 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:

Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

A méregkeverők.

A fővárosban kiütött tífusz- és skarlátjárvány kezdi végre felébreszteni a piaci rendőri apparátus lelkiismeretét.

A fővárosban dúló veszedelmes járvány vészirére megtettük mi is itt Jászberényben figyelmeztető szavunkat, hogy tekintettel a fővároszhoz való közelségre és a piaci termelési nexusra, talán idős volna az egészségügyi hatóság részéről bevezetni az általunk már proponált szükséges preventívákat.

A piaci rendezéssel kapcsolatban említést tettünk a közegészségügyre nézve fontos célú vásárcsarnok felállításának kérdéséről.

Éveken át tömérdek volt mindig a panasz, hogy a fővárosban rengeteg hamis vagy romlott élelmiszert vesznek drága pénzen. A tejnek legnagyobb része vizes, a tejföl lisztes, krétás és még lsten tudja kicsodás; a különféle kolbászfélékbe főlösen kerül a romlott hús, melynek bűzét hagymával, borssal, salétrommal és mindenféle más fűszerrel veszik el. A zöldség, főzelék, gyümölcs, amit mind élvezhető táplálékul adnak el, nagy részben rohadhat vagy rohadásnak indult. A vaj mindenféle zsiradéknak keveréke.

Most azonban a tífusz és a skarlát csomóstudul szedi áldozatait s egyszerre érvényesülni kezd a panasz, hogy e betegségeket elsősorban a sok hamis és romlott élelmiszer okozza, melyekből a szegény népnek jut ki a legtöbb.

Azt mondhatjuk, hogy vidéki városainkban ugyanez történik kisebb arányokban, mint a fővárosban nagyban. Az élelmiszer kereskedés nagyobb részt tanulatlan, sőt lelkiismeretlen égyének kezén van, akik nem akarnak haladni a korrall, nem akarják megtanulni az élelemre szánt portékával való bánást, nem törődnek a tisztasággal, nem tesznek semmi befektetést, hogy az élelmiszerek romlását megakadályozzák, hanem úgy járnak el mint a primitív falusi kofa, akf jófórmán a fejéstől hozza be a tejet, a tyúk alól a tojást, a kertből frissen szedve a gyümölcsöt és zöldséget, a köpüből a vaját és néhány óra alatt a fogyasztónak el is adja.

A modern városi élelmiszerárú-sok azonban néha napokig raktároz-zák a holmit, ami különben is csak hosszabb idő múlva jutott el hozzájuk a termelőtől. Még szinte jó esett, ha romlottan adják el a romlott holmit, mert az ember az ilyet eldobja. De legnagyobb részt hamisítanak, ártó módszerrel igyekeznek elpalás-tolni portékájuk megromlását és a gyanútalan és gyámoltalan városi ember eszi a betegséget és halált a drága pénzen vett élelmiszerekben.

A fővárosban, bár a sajtó feltűnően keveset ír róla, elkezdtek komolyan venni az élelmiszer piacok megtisztítását. Talán hódít a példa a vidéken is s a hatóságok eljutnak végre oda, hogy városi intézményekkel, hűtőházakkal, pincékkel és raktárokkal is igyekeznek lakosaiknak egészséges táplálkozást biztosítani.

Ha e tekintetben évek óta folytatott fölszólamlások nem találtak volna sikert fülekre, sok emberélet maradt volna épen évenként.

VÁROSI ÜGYESK.

Fogyasztási adó tárgyalás. A városi bor és hús fogyasztási adók megváltására nézve a mult héten tartották meg a város székházánál a tárgyalást. A város képviselőtében Mosó Dezső h. polgármester és ifj. Pénzes István adóügyi jegyző vettek részt. A kincstár kiküldötte mérlegelte az adóügyi jegyző által a város előnyére tett indokokat s így az általános fogyasztási adó emelkedés dacára 64800 korona megváltási árral sikerült a kérdést megoldani

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete e hó 16-án rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai lesznek: Bizottsági jelentés a főgimnáziumi tanalap tulajdonát képező peleni tanyaföldek eladása céljából megtartott árverés eredményéről. — A városiapidíjasok drágasági pótlék iránti kérelme. — A bor és hús fogyasztási adók megváltása tárgyában megtartott tárgyalás eredményéről kiküldöttek jelentése. — Tanácsi végzés műszaki rajzolói és városi útbiztosítási állás szervezése tárgyában. — A belterületi III. állami elemi iskola céljaira szükséges négy tanterem felvételére vonatkozó miniszteri leirat.

Utak rendezése. A városi mérnöki hivatal szakközege most végzi az egyes utcák kocsiútjainak és gyalogjáróinak feltöltési és rendezési munkálatait. Ezzel kapcsolatban említtük meg, hogy a városi tisztü mérnök előterjesztést tett az utcák tisztítása és öntözése iránt. Ezt a kérdést érintőleg — ha ily rendű kíváncsalam szönyegre jött — a hatóság azt a kifogást emelte, hogy az utcák öntözése míg egy részét nagy költséget igényelne — nem volna a célnak megfelelőleg kivihető. Mi ezzel szemben kell, hogy ellentétes állás-

pontra helyezkedjünk, mert ezek az okok, illetve kifogások megem állhatnak akkor, amidőn a városnak tűzfogatái vannak és ezenkívül mindenféle folyó víz és artézi kút. A tűzfogat nem vonatknék el a rendeltetésétől, mert így jobban állana mindig permanenciában, készenlétben a vész esetében is. Az pedig, hogy az öntözésre nyár idején közmunkás nem kapható, nem vehető komoly indoknak. Az egészségügye a közönségnek első és fő dolga, ennek megvédésére minden mód felhasználandó.

Harmadik elemi iskola.

A közoktatásügyi kormány által létesített harmadik állami elemi iskola ügye az 1910-11. iskola évre im hát teljesen beteljesztve lett.

A hét folyamán érkezett le a városhoz a szolnoki kir. tanfelügyelő leirata, melyben közli a vállás és közoktatásügyi miniszternek azon rendeletét, melyszerint felhívja a várost, hogy a jövő tanévre szükséges négy tanterem felvételéről gondoskodják.

A város képviselőtestülete a jövő keddi közgyűlésben fogja tárgyalni a kultuszminiszternek a legújabb állami elemi iskolára vonatkozó rendelkezését. E szerint tehát, míg az iskola céljaira a III. kerületben levő Kléger-féle telken az épület felelmeletik — az új elemi iskola ideiglenes tantermekben lesz berendezve és pedig — mint értesültünk — az elemi osztályok felállítására úgy, és olyan helyeken szándékolatik, hol a beiskolázandók száma a legnagyobb a két t. i. az első és második kerület külső részeiben.

A terv szerint a hat tanerős iskolák az ideiglenes elhelyezés idejére két tanítót és két tanítónőt kapnak egyenlőre s csak az új iskola megnyitásával fog a tanerő kiegészíteni.

Most tehát nem lehet panaszunk arra nézve, hogy elemi kulturintézményeink szám szerint is nem lesznek megfelelőek s a beiskolázandó gyermekek számarányához teljesen kielégítőek.

A III. kerületi új állami elemi iskola épületének felépítéséhez a jövő tavasszal fognak hozzá.

A Sugárut kinyitása.

Jászberény, aug. 10.

Jászberény város szépzészetére városias színezetének elnyerésére nézve mindig első kérdésként kellett jelezniük a már régen tervbe vett sugárut kinyitásának ügyét.

Ezen kérdéssel foglalkozva, már egy alkalommal reámutatunk azon lehetőségi formákra, melyeknek útján a sugárut a városi közpénztár s így az adózó közönség nagyobb megterhelhetése nélkül megoldható.

Ez a város fejlődését nagyarányokban előmozdítani hivatott technikai munkát most már avatott kezekben napirendre került s mint röviden érintettük, nagyon kevés idő kérdése, hogy a sugárut — az

ujabbi elnevezés szerint Rákóczi-ut — kinyitása végre teljesedésbe fog menni.

Az utnyitási mérnöki, illetve technikai munkálatokat most végzi a tér és terep mérésekkel az utirány végleges megállapítása céljából Siklóssy városi tisztviselő mérnök, míg az utnyitással járó kisajátítási előmunkálatokat Muhoray Titusz v. tisztviselő ügyész teljesíti s mint értesültünk a kisajátítás által igényelt kiadások már már precizizozva is vannak.

A sugárut kinyitásának munkálatát — hír szerint — már a jövő év elején megkezdik az ut szabályozásának helyszíni végzésével.

Ezen rég kívánatos szépzési, illetve rendezési műveléssel Jászberény városának mincárt a belépésnél nagyvárosias jelleg lesz.

Tűzoltó szövetségi gyűlés.

A Jászvágyon Szolnok vármegyei tűzoltó szövetség e hó 14-én tartja Dr. Kele József megyei főügyész szövetségi elnök elnöklése alatt Kunszentmárton városában évi rendes közgyűlést.

Mi jászberényiek ezt hallgatagon távollévol szemléljük mert hiszen hát az ilyesféle mozgalomban való részvételre sajátgösképen nem vagyunk berendezve.

Sokan a mi csendes patriánkban talán nem is tudják, hogy van és hogy miről is jó az a vármegyei tűzoltó szövetség. A hivatása és czélja részletezése elkerülésével ez — kérjük tisztelettel — szövegezésével a megye egyes városai és községei tűzoltó testületeinek az élet és vagyonbiztonság érdekében teendő működés egyöntetűsítése czéljából.

Minékünk nincs tűzoltó testületünk, ilyet nem ismerünk, tehát nem is társulhatunk az évek óta sikeresen működő vármegyei szövetséghez.

A megye egyik nagyközségében lesz a szövetségi közgyűlés. Ez nekünk legfeljebb egy olyan újság, ami kívül esik a mi ismeretségi és tevékenységi körünkön.

Épen e czélból adjuk tudtára tisztelt olvasóinknak, hogy i. hó 14-én Kunszentmártonban lesz a vármegyei tűzoltó szövetség évi rendes közgyűlése a község nagy tanács termében, utána tűzoltói díszgyakorlatok, verseny, népiünnepély, lakoma, táncmultság stb.

A híradással kapcsolatban, mert mi jogcím nélkül részt nem vehetünk, ismerve az 1888 évi tűzrendészeti kormányrendeletnek a szövetségek számára előírt köteleltségeit, mostoha sorsunk érzetével intézzük szavunkat a szövetségi közgyűlés, hogy Jászberény városa és több jászközség tűzoltó testületeinek megalakítása céljából tegyen hatáskörében lépéseket.

Mert mi itt itthon régen beszélünk, de csak hiába beszélünk.

UJDONSÁGOK.

— **Sorozás.** Az idei főszorozást — mint jelentettük — folyó hó 8-án és 9-én tartották meg a jászberényi sorozó járás-

ban. A bizottság tagjai voltak: polgári elnök *Bagossi Károly* kir. tanácsos, nyug. alispán, katonai elnök: *Frejler* őrnagy cs. és kir. hadkiegészítő parancsnok, polgári orvos a megye részéről *dr. Lenk Gusztáv* megyei főorvos, továbbá a helyi katonai ügyosztály képviselőiben *Almássy* főjegyző, *Baráth* János kat. ügyi nyilvántartó, katonai orvosok: *dr. Hollósy* honvéd ezredorvos, *dr. Schatz* cs. és kir. ezredorvos, *Hannos* honvéd százados, *Barcs* honv. főhadnagy és *Jelene* cs. és kir. főhadnagy. Az előállítottak közül besorozatott az első korosztályba 100, a másodikba 39, a harmadikba 40, összesen 170. Ebből jutott a sorozódhoz 68, a honvédséghez 19 és feles számú a póttartalékba 82. Az anyag — mint katonai nyelven mondaná szokás — kielégítő volt. A jászfelsőjárás hadköteleseinek sorozása tegnap vette kezdetét.

— **Bezárult tanfolyam.** *Ungváryné Kiss* Valéria országos háziipari tanfolyama — mint már jelentettük — 7 heti eredményes működés után bezárult. A tanfolyam produktumait elénk táró kiállításból meggyőződés szerzhettünk, hogy a kiváló képességű oktatónő itteni férodozása nem volt hiába való. A kiállított keleti perzsa szőnyeg, gobelinszövetségi munkák, kalapok, kötések és varrások, továbbá művirágok készítése s bársönyvasalás, bársöny- és faégetés művei valóban művészi kivételiek voltak. Tekintve a tanfolyam rövid voltát, a képesítés eredménye igen meglepő s így hálás köszönettel tartozik közönségünk *Ungváryné Kiss* Valéria urnőnek a háziipari művészet terén tett haladásunkért. A tanfolyamnak összesen 102 tanítványa volt, ezek között 57 intelligens hölgyeink köréből; volt 39 ingyenes tanítvány, amit a város hatósága némi tiszteletdíjjal honorált az időzotakész oktatónőnek. Innen *Ungváryné* Mezőturra ment, hol e hó 15-én kezdődik meg a háziipari tanfolyama.

— **Országos vásárunk.** A jászberényi Nagyboldogasszony napi országos vásárt e hó 14-én vasárnap és hétfőn tartatik meg. A járlatkezelő hivatalban észlelt mozgalmak szerint a lóbaszjóságok közül igen nagyszámú sertes hajtatik fel helyből kinalatra.

— **Ref. kántorválasztás.** A jászkeri ref. egyházközség a mult héten tartotta meg kántorválasztását. A pályázók közül a választáson *Zong Ferenc* debreceni kántorsegéd választott meg 16 szavazattal *Orosz István* 9, *Fekete Kálmán* és *Pál Gyula* 1—1 szavazata ellenében.

— **Műkedvelői előadás.** A jászberényi rom. kat. legényegylet e hó 14-én vasárnap műkedvelői előadást rendez saját helyiségében, mely alkalommal szinre kerül *Tóth Ede* „Falu rossza” című örökké szép és eredeti népsziműve. A szereplők ez uttal nagyrészt újak. Szerepelt fognak nők: *Bíró Gizuska*, *Zeleznik Gizuska*, *Besenyi Annuska*, *Horti Teruska*, *Koca Margitka*, *Ceglédi Margitka* és *Fekete Iduska*; Férfiak: *Rékasi Antal*, *Bartus József*, *Bugyi Lajos*, *Baráth Béla*, *Cseh István*, *Szabó András*, *Sisa Lajos*, *Zsotér Dezső*, *Telek István*, *Nagy Vendel*, *Deli József* és *Gergi Péter*. Az előadás rendezője ez uttal *Rékasi Antal* az egyesület tevékeny tagja.

— **Erőművész.** A „Pannónia” szállóban egy magyar származású erőművész produkálta magát tegnap este szépszámú közönség előtt, aki óriási erejével csodás dolgokat művel. Az emberfeletti erővel és testi ügyességgel rendelkező művész neve: *Zebits Péter* II-ik Sámson, aki nem csak Magyarországon, hanem az egész világon első rekordot ért el bálmutatos izom-és testi erejével. A malomkő s a több métermérés s súlyokkal úgy játszik, mint bármely könnyű tárgyval. A művész előadását mint értesültünk ma megismétli. Érdemes a megtekintésre.

— **Elfogott dohánycsempész.** Szundi Sándor járárszakszállási dohányos vasárnap délelőtt a gyöngyösi országúton Berénybe jövet csempészelte dohányt árusított feleségével együtt. A csempészre az utcán játszódó gyermekek figyelmeztették az épen arra haladó Muharay András pénzügyőri vigyázót, aki Szundit tüstént üldözötte. Mikor a csempész a pénzügyőrre észrevette, a nála lévő dohánnyal telt batyut a gyöngyösi uton eldobva, futásnak eredt. A pénzügyőr lába azonban gyorsabb volt s csakhamar utól érte s a poszton álló rendőr segítségével letartóztatta. A megtalált 10 kgnyi szűzdohányt elkobozták s a csempészek ellen a jövődeki kihágási eljárás megindították.

— **Táncmulatságok.** A helybeli IV. kertjei rom. kath. olvasó kör e hó 14-en vasárnap zártkörű nyári táncmulatságot rendez a Lehel-szálló emeleti termében, melyre a héten bocsájtotta ki a rendezőség a meghívókat. — A jászberényi V. kerületi rom. kath. olvasó kör pedig a rá következő napon Nagyboldogasszony napján tartja nyári táncestélyét a városligeti mulatóban, melynek tiszta jövedelme a kör kulturális céljaira fordítatik. A díszes meghívókat e héten küldötték szintén szét.

— **Verekedő unjocok.** Tegnap korával a járszági felső járás sorozásának megkezdése előtt a Jánosida községből bejött sorozandó leányok alaposan felbőszítve nagy ribilliót csaptak a főterületi Schwarc Herman féle korcsmában. A berüggött falusi legények megfélemezése tüstént kivonult rendőrségre is ellent álltak, mire a megadott rendőrök alaposan ellátva a megadottak baját, a zavargókat bekísérték a rendőrségre, hol esendőhárítás és hatóságelleni erőszak miatt megindították ellenük az eljárást.

— **Villamvasut Szolnokon.** Most, hogy a városi villamostelep készen áll, komoly kérdés tárgyát kepezi egy villamos vasút építése Szolnokon, mely a tervezet szerint e nagy állomást az alföldi kőné össze, míg egy mellékszárnny Rákóczi-falvát kötné össze Szolnokkal.

— **Bicskázás e y korcsmában.** Hogy mennyire kívánatos volna a korcsmák részére is a vasárnapi munkaszünet, vagyis a korcsmáknak vasárnap és ünnepnapokon való zárva tartása, élénk bizonyítja a múlt vasárnap lezajlott bicskázási eset. Vasárnap éjjel Aptér Sándor vásártéri korcsmájában Ország István és társai helybeli legények összeszolalkoztak Cudarik Emánállal, az összeszolalkozásból csakhamar verekedés lett, miközben a legények Cudarik Emánállal 5-6 helyen megbicskázták. A késelő társaság ellen megindították az eljárást.

— **Kenyérgyár — Jászapátin!** A jászapátinai gőzmalom részvénytársaság az igazgatótanács javaslatára elhatározta a legutóbb tartott közgyűlésében, hogy gőzkönyvesütőt állít fel Jászapátinban 200000 kor. befektetéssel. Az igazgatóság felhatalmazást kapott arra nézve, hogy a vállalatbavásadás céljából sűrűn intézkedjék.

— **Betöréses lopás.** Jászárszakszállásról jelentik, hogy ott Brünauer Albert gabonakereskedő házában a múlt napokban ismét vakmerő betöréses lopást követtek el eddig ismeretlen tettesek. A betörők éjnek idején az udvar felől részen álkulcsossal hatoltak be a pálinka mérésbe s innen az a mellett levő iroda helyiségbe, hol az íróasztal fiokáját feszítő vassal feltörték s onnan 1060 korona készpénzt, továbbá az italmérvő helyiségéből a gazda egyik alkalmasítottjának 725 korona megtakarított pénzét ellopták. A csendőrség a betörők kézrekerítése céljából széleskörű nyomozást indított.

— **Ügyvédi irodaáthelyezés.** Dr. Schemberk János szolnoki ügyvéd értesíti lapunkat, hogy irodáját Szolnokon a Szabadságtér 171 szám alól a Szabadságtér 173 szám alá az új Tiszahíddal szemben levő postacélpület mellé helyezte át.

— **Rablók a vasuti állomáson.** Szombaton éjjel vasnapra virradóra betörő rablók jártak az árokszállási vasuti állomáson. A csendőrségi jelentés szerint éjjel 12 óra után, mikor már vonatok nem közlekedtek felfeszítették az iroda helyiség ajtaját s az ott levő pénztári vasszekrényt baltával felakarták fészíteni. A rablók által okozott zajra Lederer Lajos állomási előjáró felébredt és néhány revolver lövéssel elriasztotta a tolvajokat, akik csak a pénztári szekrény mellett levő 12 m mes forgópisztolyt vihették el magukkal. A csendőrség nyomozza a vakmerő vasuti rablót.

— **Tilos a borjúvágás.** A földmivvelésügyi miniszter rendeletet küldött az összes törvényhatóságoknak és községeknek, melyben megtiltja négyhetesnél fiatalabb borjú levágását. A hatóságokat pedig utasította, hogy a rendelet ellen vétőket szigorú büntetésben részesítsék. Azt is elrendeli a miniszter, hogy a múlt évben a takarmányhiány miatt megfogatkozott állatállomány felszaporítására minden eszközt fel kell használni most, amikor a takarmányra jó esztendő van. Támogatja is a szarvasmarhában szegényebb vidékeket a kellő mennyiségű anyafalet ajándékozásával s más kedvezményekkel is.

— **Piaci tudósítás.** A piaciárak a hét folyamán a következők voltak: Búza 18.60. Rozs 14.20. Árpa 12.60. Tengeri 12.80. Húsmeük: Marhahús 1.36. 1.28. Borjúhús hátulja 1.80 eleje 1.60 Juhús 1.24 Sertésűs 1.44 Szopos malac egy darab 12 kor. Szalonna 2.20 Disznózsír 2.20 2 kor. Szárnyasok: Csibe párja 1.80 2 kor. Kacsna darabja 2 kor. 2.40 hizott 4 kor. Soványliba darabja 5-és 6 kor. hizott: 8-10 korona. Örtemények: Buzalisz 0. 1 és 2 számú klgr. 36-38 fillér. Rozslisz 25-26 fillér.

— **Ünnepségek Lourdesbe.** Szept. hó 8-án kisasszony napon és 11-én Mária napján gyönyörű ünnepségek színhelye lesz a kies fekvésű csodás gyógyhely Lourdes. Mármost 49 külön vonat van bejelentve Olasz-Francia Németország Ausztria és Belgiumból, tehát mintegy 50-60.000 híthű katolikus vesz részt az ünnepségekben. Magyarországból-Tirol-Schweic és Olaszország érintésével Sapos Agoston budapesti s lelkész vezet szeptember hó 1-én záradoklatot Lourdesbe. Aki ebben részt óhajt venni, forduljon felvilágosításért és programért Sapos Agoston s. lelkész urhoz a Budapest, IX., Bakátséri plebánia -, aki augusztus hó 18-ig fogad el jelentkezőket.

8600 ki

1910

Hirdetmény.

Veinberger S. Samu tápiógyörgyei lakos Jászberényben Boldogházán Bene András 6 hold kiterjedésű birtokán épületftelepet kíván létesíteni. A telepengedélyezési ügyben a helyszíni tárgyalást a tanács 1910 aug. 17. napjának délelőtti 11 órájára a helyszínére kitiűzi. A tárgyalás vezetésével Muharay Zoltán aljegyzőt megbizza.

Miről a létesítési szándékolt telep körüllevő közelebbi és távolabbi szomszédok általában az érdekeltek azzal értesítenek, hogy a telep felállítására vonatkozó irato-

kat a városházánál a közigazgatási kiadóhivatalban megtekinthetik, kifogásaikat szoval a tárgyalás alkalmával megtehetik és jegzőkönyvbé mondhatják.

Kel Jászberényben 1910 aug. 6-án a városi tanács redes ülésében.

Muharay Zoltán Mosó Dezsó
aljegyző. h. pogármester.

ad. V. 524/14 sz.

1909.

Árverési hirdetmény.

Elsőséggel igénylők felhivatnak bejelentéseikre. Alap és felülzálogoltok követelesekért is ha árverési joggal bírnak és megjelennek: megarttható az árverés törvényes kellekekkel.

Alulírott bírósági kiküldött az 1881. L. X. t-c. 102. Vhn. 19—20 és ua. 9. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a jászberényi kir. járásbíróság 1909. V. 524/1 számú végzése következtében Dr. Brüglér Bertalan budapesti ügyvéd által képviselt (Jászberényben helyettese Dr. Sapos Kovács Béla ügyvéd) képv. budapesti Grün Mórnak, jászberényi az úri kaszinó mellett, épen a Gyurkó Kovács háza után, gépműhelyes saját házában lakó vgreghajtónál bővebben kiudható adós gépész ellen 118 korona 20 fillér s jár. erejéig foganasított kielégítési vgreghajtás után, adóstól Jászberényben 1909. május 24-én felülzálogolt és 3168 koronára becsült: gőzgép és cséplőgép, ugy más butorok nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a jászberényi kir. járásbíróságnak 1909. V. 524/8 számára ügyvéd szerint hátralékos 67 korona 20 fillér követelés és adóssal kölcsönösen kiutatatandó törlesztés és járuléki erejéig Jászberényben adósnak fentirt lakásán, azután a két gépnek fekhelyén felsőkülhátár négyeszállási iskolán innen Koncsik Mihály tanyáján, esetleg a két gépnek új fekhelyén leendő eszközzésére 1910. augusztus hó 16-ik napjának d. u. 3 órája határidővel kiűzetik és ahhoz a venni szándékozót oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett iugóságok az 1881. L. X. törvény-cikk 107 és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Hirlopoltatik egyszer helyben 102. §-a Dr. Brüglér által.

Jászberényben, 1910. aug. hó 2-án.

Halász Sándor
kiküldött.

Haszon- béri hirdetés.

Kenderháton, a Borsóhalmi-ut mentén 60 hold jóminőségű szántóföld és kaszáló haszonbérbe azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Lapunk nyomdájában
egy tanuló felvétetik.

Aki temploma részére szép és tartós
mise ruhákat
akar szerezni, forduljon rendelésével
Szt Ferenczendi Mária Missio-
nárusnők zárdájához, Budapest
VII. Hermina u. 21., hol új mise-
ruhákat készítenek és régieket ju-
tányos áron javítanak.

Elismerő nyilatkozat.
A rendelt casula és két dal-
matika igen szép. Gondos kézimunka
s így tartós. Ára szolid a minősé-
géhez képest.
Jászberényi plebánia-hivatal.

Rózsafűzér-készítő házi ipar
KALOCSA.

K é s z ű l:

Öt, tíz, tizenöt tizedes, hét-fáj-
dalmú, örvendetes, Jézus Szíve, prá-
gai kis Jézus, Szeplőtelen foganta-
tás, sz. József, meghalt hívek, szent
Antal olvasója vas-, réz-, fehérfém
és ezüsthuzalra fűzve.

Különböző nagyságú kokotin, kó-
kusz, csont, tömör üveg, jeruzsá-
lemi, olajfa, olajfag, gyöngyláz,
ezüst, koral, valódi drágakő stb.
szemekből. Mind tartós kézi munka.

Rendelési cím:

Tantos Ferenc Kalocsa, vagy
Pesti Péter könyvkereskedőnél

Jászberény.

2 szoba, konyha, kamra
augusztus hó 1-től kiadó.
Bővebbet Pesti Péter
könyvnyomdájában.

PÁRTOLJUK
a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi
sajtót és jóirányú irodalmat föl-
lendíteni, versenyképessé tenni és
a legszélesebb körben elterjesz-
teni. E végből szellemi és anyagi
erőket mozgósít, a kat. tár-
sadalmat szervezi és egy nagy
sajtóalap létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény
férfi vagy nő — a rendes tag
félévenként legalább 1 K (vagyis
egész évre 2 K) tagdíjat fizet. —
A jótévő tagok sorába tartozik
aki évenként legalább 10 koro-
nával járul az egyesület céljai-
hoz. — Alapító tagként szere-
pel az, aki egyszerre (vagy
részletekben 2 éven belül) leg-
alább 200 koronát áldoz a ma-
gasztos célra. — Disztag címe
illeti meg azt, aki legalább 1000
K összeget adományoz a sajtó-
alap javára.

Központi iroda:
Budapest,

Ferenciek-tére 7, V. lépcs. I. em.

JÓ KÖNYVEKI

JÓ KÖNYVEKI

MEGJELENT

a Tárkányi-féle Vezérkönyv

a processziókhöz.

Tizenegyedik bővített kiadás. Az
egri egyházm. hatóság jóváhagyásá-
val. Ára erős vaszonkötésben, arany
nyomással 1 korona. — Baráczius J.:

Pleb. közös ajtatosságok.

Kiegészítője a Tárkányi-féle Vezér-
könyvnek. Igen jó

imakönyv.

Ára egész vászonkötésben 60 fillér.

Az **Egri Népkönyvtár**

hasznos és tanulmányos füzetek, melyek
Samassa József dr. bibornok, egri
érsek ur pásztorleveleiben valóban

hasznos, oktató és nemesítő hatású
olvasmányoknak állít, s alkalmas
eszközöknek arra, hogy a régi vallásos
hiteben már-már megrendült magyar
népet őseink mély vallásosságához
becsületességhez, hazaszeretetéhez
visszavezerejék, a következők:

Krassy Félix: **Átok-e vagy áldás?**
Ára 10 fillér.

Vágassy Gyula: **Gondolkozzál!** Ára 10
fillér.

Stolz-Krassy: **Száz jó tanács egy baj
ellen.** Ára 40 fillér.

Stolz-Krassy: **Bölcsőtől az égig.** Ára
40 fillér.

Regények és egyéb művek:

A japán szekrényke.

Regény. Irta: Carruthers Resch. For-

ditotta: Nyizsnyay I. Ára 1 korona.

Az önző.

Regény Irta: Champol (De Lagreze
gróf.) Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor.

Szelid elbeszélések.

Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor. 50 fill.

Csepela L. dr.: **Szociális háté.** Ára 20 f.

Danielik J. dr.: **Hőzseprői államtan.** Ára
30 fillér.

Halászy C. dr.: **A választól jog.** Ára
50 fillér.

Ivánovich E. dr.: **Tilos-e a katolikusok-
nak a Szentírás olvasni?** Ára 2 kor.

Vágassy Gy.: **Az égi testek helyihezése.**
Ára 10 fillér.

Megrendelési cím:

Irodalmi Egyesület Eger, Heves vm.

A postaköltség a megrendelő terhe. — Megrendelhető Pesti Péter nyomdájában is.

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben.